

PROFESIA TA
— Probleme mereu actuale ale orientării profesionale de Paul Popescu-Neveanu.
— Viața bate la ușă de Sen Alexandru.
FANTEZII (accente)
PE ARIPILE VINTULUI SAU SUCCESUL ÎNDUIȘĂTOR (cronica filmului).

Conferințe ale organizațiilor județene ale U. T. C.: • DOLJ • MUREȘ • MEHEDINȚI • NEAMȚ

SPORT
— Să facem liniște; băieții lucrează... de Ion Băieșu.
— Nimic senzațional, și totuși (campionatele naționale de atletism de sală).
ACTUALITATEA PENTRU TINERET

Secretarul U. T. C. nu este doar colegul care ne cheamă la sedință

Îl cunoașteți cumva pe omul acela care aleargă pe culoar, care trece dintr-o clasă în alta, lăsându-și peste tot urmele fugare și prezente?...

ȘI ASA A FOST ÎNCEPUTUL...

La început? La început nu e nimic foarte clar, te împarti între speranță („Voi fi secretar U.T.C.”) și îndoială („EU voi fi secretar U.T.C.”)...

Tatăl tău, Sava, un II C, secretar comitetului U.T.C. de la Liceul de muzică „G. Enescu”...

VIORELA PETRUT secretar al comitetului U.T.C., Liceul „Ch. Lazăr”
ANDREI ZINCA secretar al comitetului U.T.C., Liceul „Dimitrie Cantemir”

PE OGOARELE TELEORMANULUI

O AMPLĂ ACȚIUNE DE EVACUARE A APEI CARE BĂLȚEȘTE

Peste un milion de hectare cu exces de umiditate constituie șantierul muncii cooperativelor din toate zonele țării. În Maramureș, în cimpia de vest a țării, în Bărăgan, în sudul Ol-

Zăpada și gerul n-au constituit impedimente. Angajații în patrioțică întrecere „Tineretul activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen”, cei mai tineri comunisti ai județului Teleorman...

teniei, în Moldova și în Podișul Getic, sute de mii de cooperatori și mecanizatori taie în aceste zile canale pentru scurgerea apei. Noi am fost în Teleorman.



Tinerii din Afumați, județul Ilfov, participă cu toată hărnicia la deschiderea canalelor pentru scurgerea apei de pe terenurile unde bălțeste. Foto: GH. CUCU

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIX, SERIA II, Nr. 7383 6 PAGINI—30 BANI MARȚI 13 FEBRUARIE 1973

Proletari din toate țările, uniți-vă!



AM ÎNVĂȚAT SĂ ÎNVIŢEM

Convorbire cu tovarășul CONSTANTIN DONCEA

— Cite o dată, cărțile de istorie nu reușesc să înfățișeze îndajuns dimensiunea omenescă a evenimentelor pe care le prezintă, a acelor care le-au săvârșit.

— În ațitia ani, ciți au trecut de atunci, am avut prilejul să mă întilnesc cu destui oameni, cei mai mulți dintre ei tineri, cărora le-am vorbit despre grevele din februarie 1933.

lucrători din ateliere, au fost de acord cu asta. Lucrurile nu stau chiar așa. Până a ajunge la convingerea că nu putem să ne cistigăm drepturile...

DINCOLO DE „CAUZELE NEVAZUTE” ALE FLUCTUATIEI

CE POATE FACE COMITETUL U.T.C.?

Fabrica de stife din Brasov se bucură fără îndoială de un real prestigiu atât pe piața internă cât și în cele aproape 20 de țări unde sînt exportate stifele și țesăturile urzite aici.

In activitatea sa acest colectiv a înregistrat succese de prestigiu. Dar, se afirmă aici,

TINERI CU CARE NE MÎNDRIM

Ilyes Gabriela, elevă în anul II al Liceului „Salomon Ernő” — Gheorghieni a fost nu de mult aleasă în Comitetul U.T.C. pe școală.

Foto: O. PLECAN

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

COPIILU—MINGE...

Cităm din „Referatul de anchetă socială” întocmit de colectivul de sprijin al Autorității tutelare din comuna Mlraș, județul Ilfov.

— „Minora are condiții de creștere și educare și pentru învățură, bunicii săi ocupându-se în exclusivitate de pregătirea ei pentru școală.

ADINA VELEA (Continuare în pag. a III-a)

CONSILII-FANTOMĂ sau CONSILII-REALE?

Am adresat unor slujitori ai scenei o întrebare dintre cele mai simple: „Care este forul de concepție și de decizie din teatrul în care lucrați?”

VIAȚA TEATRELOR

cele teatrale în special. Am încercat să aflăm un răspuns la această întrebare investigînd realitățile din două teatre, cele din Sibiu și Pitești.

log între surzi. Unii membri nu cunosc nici măcar subiectul, cu atât mai puțin implicațiile ideologice, culturale, particulare artistice, gradul de dificultate al pieselor aduse în discuție de secretariatul literar.

DORU MOTOC (Continuare în pag. a V-a)

DOI REGIZORI

de CONSTANTIN STOICIU

În urmă cu cîteva săptămîni o avut loc premiera, îndelung și de neînteles amînată, a filmului „Nunta de piatră”.

Sigur că Dan Pita și Mircea Veroiu se aseamnă intrucitva, și sigur că șcheurile filmului lor, lucrate cu același operator, Iosif Demian, au o unitate limpede, dar ceea ce-i deosebește este poate la fel de pregnant ca și ceea ce-i apropie.

PROFESIA TA

Elevii de liceu sînt în situația în care trebuie să se decidă pentru o profesie care reclamă un alt ciclu de calificare. Această decizie are o însemnătate capitală întrucît poate avea diverse repercusiuni asupra destinului personal al tînrului și a modului în care el își va îndeplini prin muncă îndatoririle față de societatea care l-a format și creditat timp de 18—21 ani.

CEI PATRU FACTORI AI ORIENTĂRII PROFESIONALE

Factorii orientării profesionale sînt: 1. cerințele economice și culturale ale dezvoltării sociale; 2. cerințele specifice ale profesiei; 3. învătămîntul în strînsă legătură cu viața; 4. tînrul cu ansamblul său de posibilități și aspirații.

Societatea noastră se dezvoltă multilateral și într-un ritm vertiginos — de aici cerințele de calificare cresc în mod continuu în industrie, agricultură, învățămînt, medicină, cultură. Ramurile industriale cu o dezvoltare prioritară sînt: energetică, construcția de mașini, siderurgia și chimia. Prin automatizarea industriei, accentul în munca productivă trece de pe componentele brute efective pe funcțiile de supraveghere și decizie specifice pentru operator și dispacher, ca lucrători tipici pentru industria modernă. În învățămîntul se reorganizează, acordînd la nivel mediu o pondere cît mai mare liceelor de specialitate în care pregătirea se realizează strîns legată de producție. Importanța cerințelor de cadre se prevăd în domeniul serviciilor extrem de variate pe care le presupune civilizația modernă. Fără a putea să intervenim cu o analiză de natură prognostică în termeni statistici, necesitățile de cadre din deceniile următoare, trebuie să relevăm obligativitatea orientării profesionale în raport cu mediul social. În aceste condiții, după cum o dovedește și experiența de pînă acum, intervine o dinamică foarte complexă a profesiilor, dintre care unele se perimează, altele se contopesc și totodată apar profesii noi cărora li se pot prevedea extensiuni și durate mai mici sau mai mari.

Fiecare activitate profesională dispune de un specific conștient din sistemul de cerințe psihofiziologice și psihosociale care trebuie să răspundă omului pentru a o putea exercita în chip satisfăcător. În cazul profesiilor artistice sau sportive implică inevitabil o serie de condiții specifice pe care subiectul, pentru a da conțenta plan, a modela statul sau a picta, trebuie să le îndeplinească. Tot așa și profesiunile tehnico-productive, economico-administrative, pedagogice, științifice etc. își impun tabelul lor de cerințe. Construcătorul, de pildă, trebuie să dispună de aptitudini superioare în ce privește reprezentările spațiale, calculul matematic pentru rezistența materialelor, de pricepere organizatorică, indispensabilă pentru conducerea șantierelor și de asemenea, de multă rezistență fizică. Profesorul de istorie poate să nu aibă dezvoltate instrumentele necesare inginerului constructor, dar să-și exercite profesiunea sa în bune condiții în baza însușirilor principale reclamate de aceasta: capacitatea de înțelegere complexă a fenomenelor sociale, imaginație reproductivă și talent pedagogic. În cazul studiului structurii activității profesionale, a tuturor condițiilor și cerințelor ei fizice, psihice și sociale se alcătuește o profesiogramă în care este prezentat modelul profesional și sinteză descriere condițiilor școlare și de orientare profesională. Orientarea profesională ține seama de prevederile profesiogramelor și cauzele care stabilizează în cursul studiului corespunde sau are perspectiva de a corespunde anumitor cerințe profesionale.

Socia, prin întreaga ei activitate instructiv-educativă, contribuie la integrarea tînrului într-o activitate utilă la orientarea profesională. În școală, capacitățile și aptitudinile elevului sînt formate, valorificate și verificate. Modernizarea învățămîntului prin legarea lui mai strîns de cerințele vieții și de asemenea, introducerea stagiilor de practică în producție, soarește contribuția școlii la orientarea profesională. Un pedagog contemporan arată că școala trebuie să fie o mică lume adevărată în care omul să se descopere pe sine. Acțiunile directe de orientare profesională întreprinse de diriginți

și psihologii școlari exprimă răspunderea pe care și-o asumă școala pentru o cît mai bună valorificare a forțelor pe care ea le-a cultivat. Elevul este așa cum am mai arătat, nu numai obiect, dar și subiect al orientării școlare și profesionale. În copilărie și adolescență se formează și se definesc o serie de aptitudini fundamentale, se afirmă interese și inclinații durabile, se constituie caracterul. Trebuie spus desigur că oricît am fi de optimiști în ce privește rodnicia dezvoltării din perioada adultă, principalele fenomene de constituire a aptitudinilor și caracterului se desfășoară înaintea

Probleme mereu actuale ale orientării profesionale

teia vârstei adulte. În aceste condiții, fără a neocoti posibilitățile de evoluție în perspectivă, vom considera că însușirile tînrului reprezintă o bază suficientă de concluzii pentru orientarea profesională. De aceea, principala fapt care se impune este acela al cunoașterii însușirilor psihice ale tînrului și totodată a cultivării lor. Odăta stabilită direcția, tînrul se autoformează în vederea atingerii obiectivelor sale și este deosebit de important să se autodetermine profesională să se producă cît mai devreme, să fie bine înțemeiată și să fie urmată de acțiuni consecvente de autoeducare.

CRITERII ȘI RĂSPUNDERI

Încă din perioada copilăriei intervin căuții și aspirații către profesii. În această fază însă, de regulă nu se adoptă decizii ferme, proiectele fiind instabile și divergente, copiii sau preadolescenții avînd doar conștință că va trebui mai tîrziu să se hotărască și aceasta și în raport cu rezultatele pe care le va obține în activitățile sale practice și de învățare. La școlarii de vîrstă mijlocie (clasele V—VII) se pune problema unei orientări școlare — adică a alegerii ciclului următor de învățămînt care precede și pregătește cadrul orientării profesionale. Cei mai mulți



Atenție și concentrare — calități care nu pot lipsi oitiorului specialist. Exercițiul lor se face în timpul orelor de practică. (Elevii ai anului I — Liceul de prelucrare automată a datelor — Cluj). Foto: ȘTEFAN WEISS

PAUL POPESCU-NEVEANU

de excepție, să se prevadă cît mai exact eforturile generale și specifice reclamate de fiecare profesie. În acest scop, trebuie consultate monografiile profesionale, recoltate informații despre activitățile profesionale din orice alte surse și, deosebit de important, să se determine profesională să se producă cît mai devreme, să fie bine înțemeiată și să fie urmată de acțiuni consecvente de autoeducare.

PAUL POPESCU-NEVEANU

propune doar să facă o facultate, oriunde, dar numai facultate să fie, el se lasă în voia întâmplării și riscă să cadă pradă eșecului. De asemenea, nu este bine ca în alegerea profesiei să fie determinat de influența altor persoane decît tînrului în cauză. Uneori familia pornește în indicarea unor profesii de la argumente care nu țin de însuși structura tînrului, căuții să-și realizeze intenții străine de fondul problemei. Astfel, în unele cazuri, părinții caută să impună tînrului să-și însușească profesiunea la care el, părintii, au aspirat cîndva, dar nu au reușit să o îmbrășeze. Aceasta nu înseamnă că familia nu trebuie să ajute tînrul în alegerea profesiei, împărțînd din experiența bogată de care dispune și mai ales contribuind la cunoașterea realităților și posibilităților și inclinațiilor tînrului sau tînrului respectiv.

In cinstea aniversării eroicelor lupte ale cefeștilor și petroliștilor

● Aniversarea eroicelor lupte ale cefeștilor și petroliștilor din februarie 1933, este marcată în fabrici și uzine, în școli și cooperative agricole de producție, în cluburi, case de cultură și cămine culturale prin numeroase manifestări în cadrul cărora muncitori și activiști de partid, participanți la eroicele lupte, evocă momente de seamă din marile bătălii de clasă desăsurate acum patru decenii de cefești și petroliști, precum și personalitatea unor revoluționari ca Petre Gheorghie, Ilie Pintilie, Vasile Roașii.

● Colectivul Grupului industrial pentru foraj-extracție din Ploiești cinstește a 40-a aniversare a luptelor cefeștilor și petroliștilor sub semnul muncii neobșoie, pentru îndeplinirea cincimii înainte de termen. Sfondarii celor trei sectoare de foraj, de pildă, au forat pînă acum mai mult de 500 metri peste prevederile planului maximal la zi, spor obținut în întregime pe seama creșterii indicator de utilizare a instalațiilor.

VIATA BATE LA UȘA!

POSTA RUBRICII

ANGHELUȚA VIRGIL — Tulcea: În îndrumător nu se găsec indicații privitoare la candidații aflați în situația dumneavoastră dar mi se pare logic, de vreme ce vi se dă dreptul de a studia, să nu vi se ceară să fiți în două locuri în același timp. Este un simplu silogism pe care însă nu vă sfătuesc să vă sprînjii integral ci să scrieți sau să telefonați secretariatului facultății (Facultatea de studii economice — Univ. Al. I. Cuza Iași, Calea 23 August nr. 34, telefon 11720, interior 173). Logica o va atotputernic dar prudenta rămîne mama înțelepciunii.

de SEN ALEXANDRU

dacă tot s-a făcut încercare să obții ceea ce se poate obține. FELICIA MARCEL — com. Mărești — județul Prahova: Școala de specializare postliceală din Ploiești se află în str. Nicolae Bălcescu nr. 35, tel. 12125, iar cea din Tîrguște în str. Poet Grigore Alexandrescu nr. 22, telefon 11474. Prima funcționează cu secțiile: asistență medicală, asistență medicală de obstetrică și ginecologie, asistent de farmacie, a doua numai cu prima secție. Pormind însă de la discipline indicate ca preferate, îți-aș propune profesiunea de bibliotecar la care inclinațiile pentru literatură și istorie vor putea fi valorificate.

FLORICA GRIGORAȘ — Baia Mare: Viitorii economiști specializați în problemele comerțului exterior se pregătesc la facultatea cu același nume din cadrul Academiei de studii economice — București (Piața Roma nr. 6, telefon 110610). Examenele se dă în două etape. Prima etapă (eliminatória) cuprinde: o limbă străină la alegere (engleză, franceză, germană sau rusă) scris și oral, a doua etapă este dedicată matematicii (algebră, trigonometrie scris și oral) și Economie politică (scris). Aș dori însă să menționez că lingvistica și matematica se țin tîluc și în cadrul lingvistică matematică, atit la facultăți de matematică, cit și la cele de filologie, această întîlnire fiind chiar mai apropiată decît în cazul comerțului exterior.

P. ȘTEFANIA: Absolvenții a 8 clase ale școlii generale pot deveni asistenți medicali de laborator urmînd liceul sanitar. Astfel de licee de specialitate funcționează la Galați, str. Mihai Brau nr. 48, telefon 11483 și la Tg. Mureș, str. Vörösmarty nr. 8. Examenul constă din: o probă scrisă și orală la matematică, o probă scrisă și orală la alegere între limba și literatura română și chimie.

V. V. — Călărași — Ialomita: Vocația dumitale recentă dar autentică merită într-adevăr un ajutor și în acest sens, lată sfatul meu: achiziționează un manual de psihologie pentru licee pedagogice (probabil că și în orașul dumitale funcționează un asemenea liceu) și vei găsi materialul suplimentar necesar. Nu utilizez tratate universitare căci mai mult te vei încurca. Ți-am mai redat unele următoarele lucrări apărute în colecția Psyche a Editurii Științifice: Aritmiciile (1972), Mariaș Bejan: Talant, inteligență, creativitate (1971), Mihai Golu: Percepție și activitate (1971). Succes!

Către corespondenții mei: În rubrica de față am răspuns unor scrisori sosite la redacție în lunile octombrie și noiembrie. Mă voi strădui să răspund unui număr cît mai mare de corespondenți astfel că întîrzierea nu semnifică rubrica de față cu conștientă cor gâsi răspunsul dorit sau indicații utile chiar dacă acestea sînt adresate altor corespondenți. Fiește că voi răspunde îndesbi scriitorilor ce vor pune probleme de orientare profesională.

PE ARIPELE VÎNTULUI SAU SUCCESUL ÎNDUȘĂTOR

Prea multe etichete pentru un singur film: realizat după un roman de uluitoare succes editorial, PE ARIPELE VÎNTULUI devine la rîndu-i cea mai rentabilă producție din istoria cinematografului deși a costat enorm (și aici se află pe unul din primele cinci locuri) obținînd o suită neegalată încă de premii Oscar, zece...

Și cartea și filmul au „legendele” lor devenite între timp elemente unei reclame abile, dar, deloc surprinzător, nici o istorie care se respectă a literaturii nord-americane nu ia în serios romanul Margreth Mitchell iar filmul și autorul său Victor Fleming sînt amînți doar în colecția „Arta filmului” de la Chicago. George Sadoul consideră nu fără teme PE ARIPELE VÎNTULUI un „film sudist”, adică un film anacronic în sensul politic al cuvîntului.

Petrecuți în vremea războiului de secesiune, bogata acțiune a filmului oferă acestuia o cursivitate clasică pe care cineastul Victor Fleming o conduce cu abilitatea tipică regizorilor americani ce știu să povestească bine, dar care confundă de cele mai multe ori retorică cu poezia. Sentimentalismul de glajă al filmului, fidel romanului, estompează

(Urmare din pag. 1)

indiferența pretul pe care-l vom plăti pentru asta. „Conu Tache”, directorul Atelierelor Grivița — vagoane, ne-o spusese răspicat la 2 februarie: „Bă, dacă nu vă asîmipărați, o să fac din voi o boltă de sînge!” Și, totuși, n-am dat înapoi. Cum vă spuseseam, foamea ne dădea ghes la luptă, nu se putea altfel. Trebuia să luptăm și am luptat știînd că unii vor muri, alții vor înfunda pușcările, că vor rămîne orfanii și văduve. Așa arătau oameni care au făcut ca „Grivița” să se numească mai tîrziu „roșie”.

— În paginile de istorie se consemnează ca un moment important al evenimentelor realizarea frontului unic de jos. De fapt, ce se afla în spatele acestei formule?

— Cînd am pornit la luptă nu era unul care să nu știe că viața fără pîine nu se poate, dar nici pîine fără luptă. Tot ați de bine înă stiam că victoria bătăliei depinde foarte mult de cei care o conduc. De aceea, în zilele de după greva de la 2 februarie am trecut la alegerea. În secțiile atelierelor, a delegațiilor pentru comitetul pe fabrică. Nu toți muncitorii aveau același

convingeri politice, unii erau comunisti, alții social-democrați, socialși-independenti ori fără de partid. În fața primejdiei toți s-au unit. Nu mai conta că-ri partid aparțineau sau cine altul, eram cu toții doar muncitori cărora le era foame, care vroiau să scape de mizerie și tre-

Am învățat să învingem

buiau să plătească cu sînge împlinirea vremii lor.

Muncitorii au propus ca delegații oameni cinstiți, demni, apărători ai drepturilor lor indiferent de partidul, sau organizația sindicală din care făceau parte. Așa s-a realizat în fiecare unitate de jos de care vorbește cartea de istorie, ca un front al cinstei și demnității muncitorești. Lașii, șarlatanii, demagogii nu aveau trece în fața delegațiilor. Și, dacă printre delegații au fost aleși mulți comunași, apoi, asta s-a întîmplat pentru că erau cinstiți și credincioși celor aproape 8000 de muncitori din atelier.

— În toamna 1932 ați fost ales președinte al Sindicatului C.F.R. din București. În această calitate, ce și aceea de comunist, ați fost, fără îndoială, mereu în mijzul evenimentelor. Printre altele, ați condus tratativele purtate cu admi-

loasească din nou de șiretlicul lui. Atunci, am pus mîna pe cruce și am pornit-o de cristalul de pe biroul lui. I-am zis că n-o să ne lășăm înșelați, că vom lupta chiar dacă ne-or bate pînă la moarte și o fi și cîrgă sînge. Căci, „Conu Tache” și ai lui obișnuiau să dea cu pumnul în

nistrația atelierelor. Ce vă reaminteste acest fapt?

— Cu „Conu Tache” de care v-am vorbit mai înainte nu era ușor să duci tratative. Mînea cu nerăsimare, căuții să-și însușească și încerca să ne dezbină. Trebuia să fim cu ochii în patru ca să nu cazi în plasa lui. De pildă, nu mă duceam la el decît împreună cu alți muncitori. Lăsam ușa biroului deschisă ca să audă și oamenii din curte ce vorbim. El avea pe masa de lucru o cruce. Cu asta a înșelat destui muncitori. Ii puneam să se sărute și apoi cu o să-și vadă de treabă, apoi îi dădea pe ușa afară. A vrut o dată să se fo-

arestaților s-au dus la atelier și le-au spus muncitorilor despre arestările făcute. Atunci, nu lăsa lucrul și a început greva. S-au făcut iar arestări. Cei noi arestați ne informau despre situația din atelier. Chiar și unii dintre gardiem făceau lucrul acesta. Pînă aici s-ar zice că administrația și poliția, mină în mină, au reușit să ne depărteze de muncitori. În locul nostru, însă, s-a ridicat alții și greva nu a fost lipsită de conducători. Asta n-o prevăzuse „Conu Tache”, că muncitorii învățaseră, deja, să se organizeze și să se conducă. Forța lor stătea nu într-un singur om ci în unitatea celor 8000 cîm eram în atelier.

— Vorbindu-le tinerilor de astăzi, ce le spuneți despre însemnătatea „Griviței Roșii” pentru mișcarea muncitorească din țara noastră, ca unul care ați fost acolo, în 1933?

— Grevele ne-au arătat tuturor că învățaserăm să învingem, ne-a convins încă o dată că, așa cum nu există viață fără pîine, nu există nici victorie fără luptă și sacrificiu. Acesta este mesajul Griviței de acum 40 de ani pe care ea l-a transmis celor care au urmat după aceea, celor doazi, tinerilor, mai cu seamă

ACCENTE FANTEZII

Erasmus de citeva zile într-un orașel și încercasem, pe cît mi stătuse în puteri, să cunosc ceea ce un limbaj ce începe să nu mai spună nimic denumeste prin „resurse locale” în activitatea culturală. Mă gîndeam că expresia face parte și ea din depozitul de automatisme care, pornind de la chestiuni reale, ajung la un moment dat să se rupă în mod straniu de adevărul lor înțeles și să fie folosite în felul aproape inconștient cum folosim nu o dată un „bun zău” relevant.

afise ar părea că exprimă cerințele lor exprese. N-am intîlnit, la nici un comitet U.T.C., fie el și județean, un „grafic” riguros al aptitudinilor și aspirațiilor culturale ale tinerilor din organizația respectivă și care nu este posibil decît ca urmare a unui anumit stil de lucru. Nu am intîlnit „graficelor” dar un asemenea instrument de lucru mi se pare în momentul de față absolut indispensabil dacă vrem să înțelegem cît de unde trebuie să începem și cît putem face.

Intr-un referat, imi spunea cineva, alături de alte multe și frumoase intenții, figura una de un trist umor: se prevedeau acolo vizite, lecții de educație mă rog, an adăunat program de instruire la muzeul local. Bine, dar acest muzeu nu există, orașul dumneavoastră în plină dezvoltare nu are încă așa ceva! O fi și acesta un automatism? Așa se pare, cel puțin aceasta a fost explicația pe care a dat-o cel care trecea în referatul cu pricina ceea nemăpomenită intenție. Nemaipomenită? Nu prea, și formalizată mai degrabă exprimă o teribilă inerție care în cele mai multe locuri n-are altă explicație decît ignorarea, sub forma celor mai bune intenții și declarații, a tinerilor care trăiesc și muncesc în locul respectiv. Dar referatele de acest fel nu se mulțumesc doar să crezeze cu o neobșnuită tenacitate realități imaginare. A-deșa, dimpotrivă, ele desființază rea-

lități pe care altfel le poate vedea și pipăi oricine! Cum se poate — veți zice — să aibă asemenea sobre instrumente de lucru atita putere creatoare, atita fantezie zdrobitoare? Uite că se poate. Muzeul înființat de un referat rămîne ireal, în ciuda faptului că poate noi am creat în acel loc o foarte reală aspirație: seducția instruirii sistematice, fascinația tainelor naturii sau, de ce nu, ale artei! S-ar putea pune însă întrebarea dacă nu cumva crearea unor aspirații nu este prematură și dacă, în general, nu uităm uneori să înscrim în socotelile noastre raportul exact dintre aspirații și posibilități. Am intîlnit în destule locuri pledoarii insistente pentru tratarea unor aspirații ale căror forme și condiții de manifestare — nu zic de „împlinire” — nu există încă. Ar trebui să fim ceva mai atenți la dezechilibrele de acest tip. Nu lipsesc însă nici situațiile inverse: cînd există suficiente condiții pentru ca anumite gusturi, nevoi, aspirații să se poată manifesta se întîmplă că niciunul, sau aproape niciunul, nu-și pune cu toată seriozitatea problema lor. (De aceea spuneam că referatele nu numai că pot să crezeze lucruri care nu există dar uneori ele riscă să le trateze și pe cele existente ca și cîna n-ar fi).

C. STĂNESCU

CRONICA filmului

roi înțelege drama sa legată de drama societății sale. Ashley Wilkes, unul singur înțelege că viitorul îi este refuzat și lui și altera, ca istoria i-a condamnat fără drept de apel. Ceilalți ori nu pot, ori refuză să înțeleagă ceva, în cel mai bun caz iau lucrurile cum sînt, căuții aproape meschin o porții de ieșire pentru o supraveghere măcar de-o singură zi. Mărturisirea favorită a Scarlett O'Hara „o să mă gîndesc la asta mine”, nu exprimă decît acest sentiment de salvare oricum, de scădăntă mereu aminată a tuturor acțiunilor. De aici și acel fel de a fi al

eroini, nonșalanta ei falsificată de teama superștioasă că nu va ajunge la „nici un miine”.

Cuplul Scarlett-Rhett dispăzător nu conformism înseamnă tocmai pentru că nici unul, nici altul nu înțeleg nimic. Știu, vîd, simt că s-a întîmplat ceva, că încă se mai întîmplă ceva, dar trînd la nivelul anecdotic al faptelor nu prînd sensul mai profund al evenimentelor avînd doar existențialismului, „cu diavolul în trup”. Accentul nu cade, din păcate, pe această eroare tragică cit pe baladzarea unor inconștiente voit și inutil „fermecătoare”.

Prea multe „culise” ale romanului și ale filmului, prea multe date senzaționale care le însoțesc în trecerea lor din librării și pe ecrane nu ascund nimic altceva decît „spectacolul” în forma unei naivități tirzii și mai ales contrafăcută.

Din distribuția cu nume mari Vivien Leigh, Clark Gable, Leslie Howard și Olivia de Havilland, singurii pe care timpul, peste 30 de ani de la premiere, nu și-a pus ampronta, sînt doar Vivien Leigh și Leslie Howard, nelîșteți în interpretativă avînd acea ceva intractabil în cuvinte ce a scăpat urzicii mașinării a vechiului film hollywoodian unde totul era pus la punct cu minuziozitate, cîntîrit cu exactitatea gramajului farmaceutic.

Dacă este într-adevăr de reținut acest film e doar din cauza posibilității prelucrare vechii pelicule și trecerea ei pe ecranul panoramic, cu sunet stereofonic și culorile întinerite, performanță de-a dreptul extraordinară ce ar putea fi folosită la repunerea în circuit a unor autentice capodopere ale cinematografiei.



Secență din filmul „Pe aripele vîntului”

TUDOR STĂNESCU

CONFERINȚELE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE ALE U.T.C.

Conferința care își desfășoară lucrările pe secțiuni are, fără îndoială, marele avantaj că asigură largirea dialogului între delegații ei și, ca urmare, atât în analiza activității trecute cât și în planificarea direcțiilor de activitate pentru viitor, spiritul colectiv de lucru este vizibil mai accentuat.

Așa a fost la Dolj. După o săptămână de discuții și dezbateri din județ și în sala de 100 de invitați, întrupează în plen pentru puțin timp la deschiderea lucrărilor conferinței și ceea mai mult la închiderea lor, plătind cu o discuție discursivă despre activitatea trecută și despre cea viitoare în trei secțiuni: tineret muncitoresc, tineret sătesc, elevi și studenți. Felul acestor de lucru, foarte bine apreciat de tovarășul Gheorghe Petrescu, prim secretar al comitetului județean de partid, a permis participarea la discuții a 54 de delegați și formularea a peste 100 de propuneri privind îmbunătățirea programului de activitate pentru anul în curs.

Numărul mare de propuneri privind îmbunătățirea activității organelor și organizațiilor U.T.C., înnoirea și perfecționarea stilului lor de muncă dovedesc spiritul de matură analiză ce-l caracterizează pe tineretul din județul Dolj, receptivitatea organizațiilor U.T.C., caracterul de lucru al conferinței. Într-un cuvânt, rezultatele ei. De altfel aceste rezultate fuseseră deja anticipate, iar certitudinea apariției lor era dată de însăși importanța momentului. „Snt ferm convinși — spunea în deschiderea lucrărilor tovarășul Gheorghe Petrescu — că dezbaterile și discuțiile din conferință, fie în plin sau pe secțiuni, vor supune unei critice exigente carențele manifestate în activitatea organelor și organizațiilor U.T.C. și că se vor găsi soluții practice, inedite și prospective, pentru lichidarea lipsurilor, pentru a demonstra mai mult ca oricând că organizațiile județene Dolj de fapt sunt o forță viabilă și receptivă angajată dinamic în procesul construcției socialiste, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid.”

Numărul mare de propuneri formulate de delegați pentru îmbunătățirea programului de activitate pe următorii doi ani dovedește că activitatea organizațiilor U.T.C. viața organizațiilor U.T.C. stilul și metodele de muncă ale activității U.T.C. pot fi permanent îmbunătățite, răspunzând îndemnulilor adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în discuțiile cu delegații și cu tovarășii săi. În discuțiile cu delegații și cu tovarășii săi, vor supune unei critice exigente carențele manifestate în activitatea organelor și organizațiilor U.T.C. și că se vor găsi soluții practice, inedite și prospective, pentru lichidarea lipsurilor, pentru a demonstra mai mult ca oricând că organizațiile județene Dolj de fapt sunt o forță viabilă și receptivă angajată dinamic în procesul construcției socialiste, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid.”

tăsar, reprezentantul studenților craioveni — că tinerii sînt mai puțin receptivi la înnoirea vieții dar, au atras și atenția reprezentanților ai unităților noastre la nu știu care fază. Poate mai găsim și alt sistem de organizare a concursurilor, unul care să antreneze într-adevăr masa largă de tineri.”

În acest fel, participanții la dezbateri s-au referit la toată sfera de preocupări a organizațiilor U.T.C., la ce trebuie să întreprindă ele pentru creș-

de preocuparea comună a secțiilor ce o reprezintă. Concluziile fiecărei secțiuni, prezentate apoi în plenul conferinței, au fost susap aprobării.

Adoptând hotărârea ca în termen de 15 zile toate propunerile să fie atent selectate și incluse în programul de activitate în întregime, a recomandat toată toată dezbaterile lui cu toți tinerii, în toate organizațiile. Altfel de acest program cunoscând din el cât mai multe forme și mijloace ale activității organizațiilor U.T.C., tinerii vor ști cu siguranță să se oprească la acelea care se potrivesc condițiilor lor. Altfel, sublinia vorbitorul, nu vom putea elimina definitiv munca cu vîntul, una din cauzele neîmplinirii deplină acum, nu-i vom putea activa pe toți tinerii la viața de organizație, astfel încît fiecare să aibă răspundere concretă, precisă, să-și aducă întreaga contribuție la efortul firesc de perfecționare.

Tovarășa Victoria Bistriceanu, aleasă în funcția de prim secretar al Comitetului județean Dolj al U.T.C., a asigurat conferința că la acest program, la concluziile formulului care i-au dat mandatul va apela mereu, considerîndu-le instrumente permanente de lucru.

Devenă că tinerii județului Dolj au adoptat prin reprezentanții lor un program menit să îmbunătățească activitatea organizațiilor U.T.C. În toate domeniile, rezultă și din următoarele rînduri extrase din telegrama adresată Comitetului Central al P.C.R., tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU: „Constituind un felicitat prilej de afirmare entuziastă a hotărîrilor tinerilor din județul Dolj de a se consacra cu toată puterea de muncă și creație dezvoltării și înfloririi patriei noastre, conferința a stabilit un bogat program de activități care să asigure o amplă participare a tineretului întru realizarea hotărîrilor Congresului al X-lea și Conferinței Naționale ale partidului, la realizarea cîincinului înalte de termen.”

Imperativul sub semnul cărui s-au desfășurat lucrările conferinței, organizației județene U.T.C. Mureș a fost, fără îndoială, cel perfecționării, căutarea celor și metodelor care să răspundă în cel mai înalt grad dorințelor și a fost strădania manifestată în cuvîntul participanților la discuții, a caracterizată dezbaterile în ansamblul lor. Prezentarea experiențelor pozitive, în scopul generalizării lor, relevarea lipsurilor în scopul lichidării lor, și-au găsit dreptul egal în spațiul conferinței. Făcînd o înaltă apreciere a rezultatelor obținute de către tineretul organizațiilor de partid, la dezvoltarea social-economică a județului, tovarășul Nicolae Veres, prim secretar al Comitetului județean Mureș al P.C.R., a adresat o călduroasă apelare la responsabilitate și dăruire din partea tineretului, pentru sporirea contribuției lor în anul următor. „Căutăm noi rezerve pentru echilibrarea dezvoltării tuturor ramurilor de producție. Ritmurile cele mai dinamice în județul nostru le vor înregistra industria chimică, construcția de mașini, industria lemnului și alte ramuri de activitate. Tineretul județului, apreciat pentru maturitatea sa politică și profesională, trebuie atras în mai mare măsură la realizarea acestor procese. Programul de dezvoltare economică a județului trebuie să se aple pe masa de lucru a fiecărei organizații U.T.C.”

Paleta discuțiilor care au urmat a evidențiat în plus de intențate că trebuie aplicat pregătirii politico-ideologice a tinerilor ca factor primordial în integrarea lor socială. Eficiența activităților politice, relevată elevul Emerit Tarko, de liceul nr. 2 Luduș, nu este oglindită numai de rezultatele la învățătură, ci și de modul în care elevii răspund chemărilor organizației de partid și U.T.C. în înfruntarea unor obiective de interes obiective, ca argument al înțelegerii lor mature a necesității de a fi prezenți în marea luptă pentru realizarea obiectivelor noastre de educație comunistă și patriotică a tineretului.

Hotărîrea tinerilor din județul Mureș, — români, maghiari și germani — de a se ancora în viața activă, constatăndă a poporului nostru a fost evidențiată și de inginerul Ioan Toader, secretarul comitetului U.T.C. de la I.I.S. „Electromureș” în Tg. Mureș care a chemat la întrecere toate organizațiile U.T.C. din unitățile economice pentru a-și mobiliza forțele la concretizarea prin fața a divizei sub care a fost înființat de către Biroul C.C. al U.T.C. în județ, „Tineretul — factor activ în îndeplinirea cîincinului înalte de termen.”

Ca un prim răspuns roșii în fața conferinței, Ioan Toader, secretarul comitetului U.T.C. de la Teslaria de mătase din Sighișoara, trebuie privit sub trei aspecte: Informarea lor cu cunoștințe, acumularea acestora de către tineri și modul de reflectare a bagajului acumulat în viața lor din întreaga de care societatea. Aceasta deoarece activitatea educativă trebuie să realizeze o ridicată conștiință profesională, concretizată în îndeplinirea fără rezerve a sarcinilor de producție, în cercetarea și aplicarea noului în procesul de producție. Existența în continuare a unor tineri care manifestă lipsă de seriozitate în realizarea sarcinilor de producție, abateri de la normele eticii și echității socialiste, — s-a subliniat în conferință, — puncează anumite carențe în activitatea organizațiilor. Chiar în mod de desfășu-

secretarul comitetului U.T.C. de la Șantierul nr. 4 construcții-montaj, a evidențiat neajunsurile care au punctat activitatea organizațiilor lor în ultimii doi ani, arătînd și modalitățile prin care vor reuși să le depășească în viitor, căile prin care utecșii de aici își vor respecta angajamentul de a se încadra cu toată energia în întrecere.

La rîndul ei, „organizarea și desfășurarea educației politico-ideologice a tinerilor, sublinia

care a învățămîntului politic își face loc uneori formalismul, abstractul, teoria care depășește puterea de înțelegere a unor categorii de tineri. De aceea este necesar ca această formă de pregătire să fie completată cu alte acțiuni, menite să clarifice mai bine fenomenele politice actuale, liniile directoare ale politicii partidului nostru în dezvoltarea armonioasă, echilibrată, a fiecărui județ, astfel încît să dezvolte în rîndul tinerilor sentimentul înaltei

acest sens, s-a demonstrat convingător că pentru a face din întrecerea „Tineretului — factor activ în îndeplinirea cîincinului înalte de termen” este necesar să fie înțeleasă în sensurile sale politice de către toți tinerii, se impune o susținută muncă de propagandă, o cunoaștere profundă a însei sarcinilor puse de Conferința Națională a partidului în fața întregului popor.

Intervenții vizînd introducerea unor metode eficiente de lucru ale organizațiilor U.T.C. pentru legarea activității politice de activitatea profesională au făcut și Ernest Bakki, secretarul comitetului comunal Acățari, Ioan Cimpean, secretarul comitetului comunal Batoș, Adrian Rechner, delegatul organizației U.T.C. de la Școala generală nr. 2 din Sighișoara, Barbara Szabo, secretara comitetului U.T.C. de la Fabrica de pelărie și mînuși și alții.

Aprecînd rezultatele obținute de organizația județeană U.T.C. Mureș în perioada analizată, tovarășul Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al U.T.C., a subliniat necesitatea ca în viitor activitatea educativă să aibă un caracter tot mai concret, mai strîns legat de preocupările organizațiilor de partid, ale unităților în care activează, de viața tinerilor. „Rezultatele obținute în activitatea de pregătire, arată vorbitorului, trebuie raportate la exigențele formulate de conducerea partidului la adresa organizației noastre, să răspundă problemelor de educație a tineretului și să contribuie la îndeplinirea întregii gamă de formelor muncii politice de masă trebuie să conducă la educarea pentru muncă, la perfecționarea pregătirii profesionale a tineretului din industrie, construcții, transporturi și unitățile de deservire. În felul acesta ne vom îndeplini cu cinste datoria de tineri comunisti.”

În funcția de prim-secretar al Comitetului județean Mureș al U.T.C. a fost ales tovarășul MIRCEA BORDA.

Hotărîrea tuturor tinerilor, români, maghiari, germani, care lucrează pe cuprinsul județului Mureș de a se dăruia cu devotament luptei pentru dezvoltarea multilaterală a patriei a fost exprimată și în telegrama adresată Comitetului Central al Partidului, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune: „Noi, tinerii mureșeni, unindu-ne într-o singură voință, ne angajăm în fața partidului, a dumneaavoastră, să participăm la realizarea cîincinului înalte de termen, în muncă și în viața grandiosului program de dezvoltare multilaterală a patriei noastre socialiste, pentru ridicarea ei pe cele mai înalte trepte ale progresului și civilizației.”

MIRCEA BORDA

DOLJ

DEPINDE DE NOI SĂ REALIZĂM MAI MULT ȘI MAI BINE

numi din Filiași, să se ramănu contribuție pentru ca întrecerea lansată de Biroul C.C. al U.T.C. „Tineretului — factor activ în îndeplinirea cîincinului înalte de termen” să dea cât mai bune rezultate; la fel în care trebuie să se acționeze pentru îmbunătățirea activității politico-ideologice, cultural-educative, sportive și turistice. Au discutat despre neîndepliniri, numărînd cauzele, au împărtășit experiențe și au lansat chemări, au pus întrebări și au făcut propuneri. În întregime, acest dialog s-a purtat într-un deplin spirit critic și aut critic. În secțiunile, listele cu cei înscrși la cuvînt au fost abandonate și li s-a oferit posibilitatea tuturor celor care au avut ceva de spus, să spună direct, fără ocoliș, fără rețineri, între sală și prezidiu orîndu-se o legătură permanentă dată și

colecțiilor „Prietenii noului angajat” pentru întrecerea imediată a tinerilor noi veniți în atmosfera generală de lucru. Înscrîndu-se în sfera acestor probleme vitale pentru realizarea cîincinului în patru ani și jumătate, și chiar mai devreme, Paul Stoiculescu, secretarul comitetului U.T.C. de la S.M.A. Simian, Angelica Pîfu, elevă la Liceul „Stefan Pîslav” din Orșova, Ion Marcu, inginer, secretar comitetului U.T.C. de la I.J.C.M.M., Anton Dobromir-

N. COȘOVEANU

Deotani, perioadă relativ scurtă, a însemnat pentru județul Mehedinți o perioadă bogată în fapte semnificative: capitala sa și-a aniversat 1850 ani de existență, Centrala hidroenergetică „Porțile de Fier” a intrat în funcțiune înalte de termen, Fabrica de carton ondulat a început să producă cu șapte luni mai devreme, a crescut capacitatea de producție a unor întreprinderi, s-au obținut cele mai mari progrese la grîu și pomîm din istoria acestor meleaguri. Reprezentanții utecșilor din județ au raportat la conferința organizației județene U.T.C. că tineretul a fost prezent în toate sectoarele de activitate. Este și aprecierea pe care a făcut-o tovarășul Iulian Ploșinaru, prim secretar al Comitetului județean Mehedinți al P.C.R., în cuvîntul său: „În cununa realizărilor județului se află încorporat efortul, consecvența și capacitatea tineretului, îndeosebi ale utecșilor, care urmînd exemplul înalților ai comunistilor, și-au legat numele de fiecare dintre izbînzile pe care le-am reușit. Aprecînd că în perioada analizată organizațiile U.T.C. s-au apropiat mai mult de problemele de viață și muncă, de aspirările tinerilor, primul secretar a atras atenția asupra necesității să se diversifice și să se îmbogățească formele de antrenare a acestora la îndeplinirea exemplară a hotărîrilor Conferinței Naționale al P.C.R. și ale plenerii C.C. al P.C.R. în noembrie 1972, a angajamentelor stabilite de conferința județeană de partid, în centrul cărora se află realizarea cîincinului în patru ani și jumătate și chiar mai devreme.”

MEHEDINȚI

Propunerile pe care le facem azi sînt tot atîtea angajamente pentru mîine

Nota dominantă a conferinței a constituit-o spiritul critic și aut critic în care s-au desfășurat lucrările, modul de investigare a posibilităților prin care tinerii își pot face simțită prezența în compartimentele majore, acolo unde se făuresc bucuriile materiale, unde se formează vîltoarele Mare. De aceea darea de seamă, dezbaterile, s-au ardeat mai puțin la succesele dobîndite, ele se cunosc, despre ele s-a discutat în adunările de dări de seamă și alegeri. S-a insistat asupra lipsurilor, a cauzelor unor neîmpliniri, s-au făcut propuneri care reprezintă tot atîtea angajamente concrete. S-a apreciat că există mari posibilități pentru întărirea disciplinei în rîndul tinerilor, diminuarea simțitoare a absențelor nemotivate și a înverzilor, gospodărirea cu grijă a chefulurilor de producție, creșterea gradului de responsabilitate individuală față de rezultatele economice ale fiecărei întreprinderi. Propunerile privesc perfecționarea activității organizațiilor U.T.C., sporirea eficienței acestora la nivelul sarcinilor complexe pe care le au de rezolvat, la nivelul exigențelor

C.E.I.L., Constantin Blăhnicu, secretarul comitetului U.T.C. Șantierul naval, Octavian Manafu, secretarul comitetului U.T.C. Uzina de vagoane, Dumitru Albici, secretarul Comitetului orașesc Vinju Mare al U.T.C., au relevat faptul că trebuie acordată o atenție mai mare extinderii schimburilor tineretului și brigăzilor de muncă și educație comunistă, ele dovedindu-se climatul în care spiritul colectiv capătă noi valențe. De altfel, rezultatele obținute în unele locuri de muncă sînt edificatoare. La E.I.L. de exemplu, schimburile tineretului au realizat în anul trecut o producție suplimentară în valoare de 1,2 milioane lei. Soțînd acest succes o treaptă pentru noi realizări, la această angajamentul reprezintă la același capitol, 2 milioane lei. S-a proclamat de asemenea înființarea unor comisii ale tineretului care să urmărească activitatea sub aspectele respectării disciplinei, realizării planului zilnic, gospodărirea materialelor prime și materialelor, inițierea

hala al U.T.C., Gheorghe Ponea, secretarul comitetului U.T.C. de la C.C.H. T.C.I., Ilie Neamtu, secretarul comitetului comunal Pîrstoil al U.T.C., Vasile Mîleanu, și de alții participanți. Ei au insistat asupra unor probleme de care depinde prezența activă a organizațiilor U.T.C. În problemele majore, creșterea prestigiului acestora în fața tinerilor, a influenței în rîndul celor care se pregătesc să devină membri ai U.T.C.; finalizarea acțiunilor, îmbunătățirea conținutului lor (mai ales la saie), urmărirea, la zi, a rezultatelor.

Conferința a fost străbătută ca un fir roșu de hotărîrea de a munci mai bine, de a fi în primele rînduri ale întrecerii socialiste. Propunerile, observațiile și concretizate în programul de activitate adoptat în cuvîntul său, tovarășul Vasile Nistor, ales prim secretar al Comitetului județean Mehedinți al U.T.C., a asigurat biroul comitetului U.T.C. de partid, C.C. al U.T.C. că tineretul va răspunde prin fapte la dragostea și grija cu care partidul inconjoră tinăra generație.

În încheierea lucrărilor a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ungureanu, prim adjuncț de șef de secție la C.C. al U.T.C., care a prezentat principalele direcții de acțiune a comitetului județean al U.T.C., ale organizațiilor U.T.C. în următoarea perioadă. Trebuie să intensificăm activitatea politico-educativă pentru integrarea disciplinată a tinerilor în producție, fiecare tînar să cunoască din timp sarcinile de plan, să se urmărească îndeplinirea propunerilor făcute de tineri cu diverse prilejuri. Întreaga activitate ce se va desfășura trebuie subordonată participării nemijlocite a tinerilor la realizarea cîincinului în patru ani și jumătate, în cadrul ofertei de întrecere inițiată de Biroul C.C. al U.T.C. sub deviza: „Tineretului — factor activ în îndeplinirea cîincinului înalte de termen”, astfel încît fiecare tînar să se angajeze în îndeplinirea obiectivelor majore ale județului.

Gîndurile, sentimentele, voința tinerilor, devotamentul față de partid au constituit textul telegramelor pe care conferința a adresat-o C.C. al P.C.R. tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. „Hotărîri și înscrîmăm în înfîpturii în cronica acestei etape, — se spune în telegramă — ne angajăm, stimat tovarășe secretar general, ca realizînd posibilitățile și rezervele de care dispunem, să ne lăncinăm întreaga putere a minții și brațelor noastre tineresti pentru triumful spiritului muncii, al dreptății și echității socialiste, îndeplinirii și acțiunii celorlalți oameni; ai muncii, a sarcinilor ce revin județului Mehedinți în anul 1973 — an hotărîtor al cîincinului.”

LIDIA POPESCU

Desfășurate într-un spirit de lucru, de exigență analiză și responsabilitate, lucrările conferinței organizației județene Neamț au avut o elocventă demonstrație de atașament total la politica partidului nostru de fîntare a societății socialiste multilateral dezvoltate. Arătînd în darea de seamă la întrecerea cîincinului județean de partid, organizația județeană a U.T.C. și-a înscrîm, printre obiectivele sale principale, educarea tineretului în spiritul pasiunii și responsabilității față de muncă, tovarășul Ion Leușteanu, prim secretar al Comitetului județean Neamț al U.T.C., care a primit din nou mandatul de a organiza, în continuare, contribuția însemnată a tineretului de pe aceste meleaguri la îndeplinirea planurilor de producție, a angajamentelor județului în prosperarea economică a patriei noastre.

NEAMȚ

Prin sport, turism, pregătirea pentru apărarea patriei — un tineret viguros, optimist, sănătos

Conferința a fost străbătută ca un fir roșu de hotărîrea de a munci mai bine, de a fi în primele rînduri ale întrecerii socialiste. Propunerile, observațiile și concretizate în programul de activitate adoptat în cuvîntul său, tovarășul Vasile Nistor, ales prim secretar al Comitetului județean Mehedinți al U.T.C., a asigurat biroul comitetului U.T.C. de partid, C.C. al U.T.C. că tineretul va răspunde prin fapte la dragostea și grija cu care partidul inconjoră tinăra generație.

Conferința a fost străbătută ca un fir roșu de hotărîrea de a munci mai bine, de a fi în primele rînduri ale întrecerii socialiste. Propunerile, observațiile și concretizate în programul de activitate adoptat în cuvîntul său, tovarășul Vasile Nistor, ales prim secretar al Comitetului județean Mehedinți al U.T.C., a asigurat biroul comitetului U.T.C. de partid, C.C. al U.T.C. că tineretul va răspunde prin fapte la dragostea și grija cu care partidul inconjoră tinăra generație.

Conferința a fost străbătută ca un fir roșu de hotărîrea de a munci mai bine, de a fi în primele rînduri ale întrecerii socialiste. Propunerile, observațiile și concretizate în programul de activitate adoptat în cuvîntul său, tovarășul Vasile Nistor, ales prim secretar al Comitetului județean Mehedinți al U.T.C., a asigurat biroul comitetului U.T.C. de partid, C.C. al U.T.C. că tineretul va răspunde prin fapte la dragostea și grija cu care partidul inconjoră tinăra generație.

B.T.T., Costică Ețu, președintele C.J.E.F.S. eto unele succese și inițiative înregistrate în ultima vreme marcate prin creșterea atractivității și largirea participării maselor de tineri la aceste activități. Aducîndu-se drept argumente exemple concrete fapte pozitive, pline de semnificații, s-a evidențiat că activitatea de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei și primită cu satisfacție și interes de toți tinerii și că ea reprezintă o importantă formă de educație, de cultivare a sentimentelor patriotice, a hotărîrii tinerilor de a contribui la consolidarea dezvoltarea și apărarea cuceririlor revoluționare ale poporului nostru. Nolle măsuri luate recent de a cuprinde, în această activitate, și alte categorii de tineri vin să confirme o experiență cîstigată de mai bună înțelegere a rolului acestei activități, asigurînd prin cele trei cicluri, o continuitate în pregătire.

Au fost reliefate în aceluși timp și o serie de deficiențe valorificarea pleneră a capacităților și energiei în producție și creație a tinerilor, pregătirea lor pentru muncă și viață. În această ordine de idei au fost înfățișate în cuvîntul unor participanți la discuții (Mihai Arsen, președintele asociației sportive din comuna Pipirig, Gheorghe Croitoru, comandantul centrului de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, Ioan Bateiza, vicepreședinte al agenției județene

Utile organe și organizații trasează formele superioare ale muncii, nu înțeleg rostul, rolul și semnificația profundă, politică și socială a acestei activități. De aceea s-a subliniat necesitatea ca organele și organizațiile U.T.C. să se precupe direct, cu toată răspunderea, de organizarea și desfășurarea activităților de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei și destăruarea și susținută muncă politico-educativă,

exercițiului fizic, a mișcării. S-au cerut de aceea mai multe competiții la nivelul claselor, școlilor, satelor, secțiilor din întreprinderi, practicarea gimnasticii zilnice, a mișcării în aer liber, organizarea de acțiuni sportive, creșterea și dezvoltarea de baze sportive simple — deșiderate care-și asteaptă împliniri pe măsura importanței pe care o acordă partidul și statul nostru acestei activități.

În acest context și bilanțul realizărilor din domeniul turismului pentru tineret pare deosebit de sărac. În raport cu rezultatele turismului comercial și social-educativ, nu a devenit un mijloc de influențare, un mijloc preferat de destindere și petrecere a timpului liber. Trebuie înălțurată tendința practicii turistice în vederea social-educativă, nu a devenit un mijloc de influențare, un mijloc preferat de destindere și petrecere a timpului liber. Trebuie înălțurată tendința practicii turistice în vederea social-educativă, nu a devenit un mijloc de influențare, un mijloc preferat de destindere și petrecere a timpului liber.

Luînd cuvîntul la încheierea dezbaterilor, tovarășul Cornel Pîrcăbăscu, adjuncț de șef de secție la C.C. al U.T.C., a apreciat pozitiv o serie de succese și realizări dobîndite de tinerii județului Neamț, în diferite domenii de activitate, a scos în relief unele neajunsuri din munca organelor și organizațiilor U.T.C. și s-a referit la direcțiile de orientare a muncii organelor și organizațiilor U.T.C. care subliniind principalele sarcini de viitor asupra cărora întregul tineret al județului trebuie să-și concentreze atenția, energia și forțele. Vorbitorul s-a referit pe larg, cu concluziile sale, la necesitatea dezvoltării și largirii cadrului organizatoric, a bazei materiale, a conținutului și inițiativii proprii, a diversificării activității de activitate în diferite domenii, în masă, la practicarea și desfășurarea lor.

În încheierea lucrărilor, participanții la conferința au adoptat, într-o atmosferă de puternic entuziasm, textul unei telegrami adresate C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în care, printre altele, se spune „Dînd o înaltă apreciere grăiți deosebite pe care conducerea de partid, dumneaavoastră personal, tubite tocmai realizării și formării tinerii generații, conferința organizației județene Neamț, în Uniuții Tineretului Comunist se angajează să mobilizeze întregul tineret din județul nostru pentru ca acesta să-și depună toată capacitatea și dăruirea în muncă în slujba fîntării societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră dragă — Republica Socialistă România”. VASILE CĂBULEA

AGENDA

TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și tovarășii ION GHEORGHE MAUREȘ, președintele Consiliului de Miniștri, au trimis tovarășilor MAO TZE-DUN, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, DUN BI-UI, președintele ad-interim al Republicii Populare Chineze, și CIU EN-LAI, premierul Consiliului de Stat, următoarea telegramă:

Aflind cu durere despre puternicele mișcări seismice produse în vestul provinciei Sicilian în zilele de 6, 7 și 8 februarie 1973, care au provocat pierderi de vieți omenești și pagube materiale, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România și al nostru personal, vă exprimăm Dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze și populației din zonele afectate, sentimente de cea mai profundă compasiune.

Transmitem familiilor îndoliate cele mai sincere condoleanțe.

PRIMIRE LA PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINIȘTRI

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, a primit, luni dimineață, pe Taha Sherif Ben Amer, ministrul comunicațiilor, conducătorul delegației economice din Libia, care se află în vizită în țara noastră.

La întrevădere a luat parte Nicolae M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior.

Într-o atmosferă cordială, s-a făcut un schimb de opinii asupra stadiului actual al relațiilor româno-libiene și asupra posibilităților dezvoltării în perspectivă a colaborării și cooperării economice și a schimburilor comerciale dintre cele două țări.

Luni, 12 februarie, a sosit la București Eugène Germain Mankou, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Congo în Republica Socialistă România.

În localitatea Cimpul lui Neag s-a deschis recent un interesant muzeu etnografic care cuprinde vase din lemn, oale și donițe, unelte păstoraști, linguri și coșuri din scoarță de copac, câteva costume populare specifice din vestul Văii Jiului. Un mic dar interesant muzeu a fost organizat în cadrul Căminului Cultural din Cimpul, unde sunt expuse obiecte din ceramică și lemn, costume populare, piese numismatice, fotografii vechi înfățișând unele obiceiuri tradiționale. În satul Obirșca, din zona Munților Apuseni, localitate cu vechi tradiții în domeniul olăritului, s-a deschis un muzeu de ceramică.

Centrul de cercetări și proiectări al Uzinei de mecanică fină din București, ne asigură că în curând nu va mai fi nevoie să stăm la rând, în fața ghișei de poștă pentru a expedia scrisorile recomandate. Specialiștii acestui centru au conceput și realizat o mașină automată care, în timp de o oră, facturează un număr de peste 5.000 de scrisori, le sortează și le eliberează chiar și citanța, utilizând astfel la limită munca oficialților poștali.

De remarcat că noua mașină, care este unul din cele mai complexe utilaje de acest gen, se înscrie în preocuparea cercetătorilor de a realiza o mare oarecătore în transmiterea corectă și rapidă a informațiilor activității în cadrul oficiilor poștale. (Agerpres)

SPORT • SPORT • SPORT

Să facem liniște; băieții lucrează...

Se simte în mustul zăpezii firul teribil ce va să lăsa, iar în căzuțelul curat ca lacrima vântul sezonului de fotbal ce va să vină. Antrenorii au început să-și coboare loturile de prim număr, ca ciobanii turmele de la iernat, unii cu plecat în turnee (testitul impresar Zăcor, pe care un coleg îl trecuse girla acum câțiva ani, ne dă iar tircoale), alții se joacă între ei. Se simte, cu alte cuvinte, o sferială. Intimplarea care ne-a miscat pe toți a fost realcătura echipei naționale, trecut sub mina lui Valentin Stănescu. Cineva mă întreba în ziua cind s-a întâmplat evenimentul, dacă gestul merita să se săvârșească, pentru că, oricum, șansele noastre de calificare sînt cît negrul sub unghie adică de ce nu l-am lăsat pe Angelo Niculescu să-și ducă treaba la bun sau rău sfîrșit. Majoritatea covârșitoare a lumii sportive, mai ales publicul, a primit, însă, schimbarea cu o tresărire de încredere. Valentin Stănescu a făcut declarații modeste, cuvîntuioase, fără promisiuni, și a adunat aproape tot ce e de valoare în jurul lui. Se cuvenea să facă, totuși, și puțină senzație, și atunci l-a scos din lot pe Radu Nunweller (la sugestia unor gazetari și după ce mai înainte îl trecuse pe listă — ceea ce n-a prea sunat elegant, dînd de înțeles că va tăia din rădăcina spiritului și metoda predecursorilor. Ni se anunță, cu alte cuvinte, o echipă care

de ION BĂIEȘU

la îndemînă un Dan Coe sau un Lupescu, încă formula Boc-Dinu pare indispensabilă. Se mai pune întrebarea de ce înaintarea marșează atît de puțin goluri. Un cititor imi scrie că ar vrea atenția că echipa noastră cuprinde 6-7 mijlocași de meserie, că ne lipsește vîrfurile de atac de meserie, precum și extremele de meserie, ca să nu mai vorbim cît, tot la înaintare, nu avem un cuplu care să se înțeleagă și să lucreze perfect. Sînt și alte defecțiuni pe care le cunoaștem, dar pe care nu le putem îndrepta peste noapte. Important mi se pare la ora actuală ceea ce mi-a declarat, tot la plecare, Valentin Stănescu: „Mecurii cu o R.D.G. și Albania sînt foarte grele, dar vom încerca să le cîștigăm. Remarcabil este faptul că toți jucătorii au ambiția să se depășească, adică să dăruieze jocul. În meciul cu Petrolul, de pildă, a trebuit să-l scot din joc pe Dinu, pentru că făcea o risipă de energie de-a dreptul nebunăscă. Totul e să găsim o idee de joc care să ne permită să valorificăm întregul talent al jucătorilor. Pentru aceasta avem nevoie de o perioadă de căuțiri, o perioadă de calm și liniște. Dumneavoastră, cei care scrieți, ne puteți ajuta foarte mult în această privință, a-cordîndu-ne răgazul cuvenit unei căuțiri”.

Să nu ne îngrijorăm, deci, și să facem liniște; băieții lucrează.

actualitatea PENTRU TINERET

PREMIERE

● În cursul acestui an, Sibiu se va număra la rîndul său printre orașele „rezidență” de calculator electronic de mare capacitate. Calculatorul de producție românească Felix C256, ce va fi instalat în nou centrul teritorial de calcul electronic, care se află în construcție aici, va deservei într-o primă fază unități industriale din județele Hunedoara, Alba și Sibiu, asigurînd efectuarea fulger a calculului necesare pentru adoptarea deciziilor operative în conducerea activității.

● În urma unor originale studii de laborator, specialiștii Institutului de cercetări pentru pielărie și mase plastice din Capitală au obținut din cod oceanic... piele de pantof de cea mai bună calitate! Pe cînd în magazinele de specialitate o asemenea originală încălțăminte?

● Specialiștii Clinicii chirurgicale și de chirurgie vasculară din Tg. Mureș, sînt autorii unor originale performanțe științifice: două implantate cardiostimulatoare artificiale.

● În ambele cazuri starea postoperatorie a pacienților este bună; puls constant la o frecvență de 70-75 bătăi pe minut, ameliorare netă a stării generale, dispariția crizelor sincopale, perfectă toleranță a aparatului de către bolnavi.

LOCURI DE MUNCĂ

● Întreprinderea de construcții și reparări a echipamentelor telecomunicații (Calea Dudești 101, telefon 221231) angajează tineri pentru a lucra în meseriile: frezor, lăcătuș, ajustor, strungar, timplar manual, electrician montaj, instalații automate, montator reglor, electronist, muncitor necalificat.

CONCURS LA INSTITUTUL NAȚIONAL DE INFORMARE ȘI DOCUMENTARE ȘTIINȚIFICĂ

● Întreprinderea de comerț exterior „Arpmex” (str. Bela Breiner nr. 60, telefon 215720) angajează: economiști, economiști principali, merceologi, merceologi principali pentru activitatea de comerț exterior, contabili, steno și dactilografă, cunoșcătoare de limbi străine.

SALONUL CĂRȚII



Ieri în Sala Dalles a avut loc festivitatea de încheiere a celei mai interesante și productive manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu premii. Ca un prolog la aceste manifestări culturale: „Salonul cărții”. Peste 25.000 de vizitatori au avut contact cu autori, cu editori și cu cărți, au purtat discuții ample, s-au oferit sugestii, în urma cărora editurile expozante au înțeles mai bine dorințele și opțiunile publicului. Dintre cele peste 2.500 de expozate de carte, o bună parte au fost încununată cu

de peste hotare



Eliberarea primelor grupuri de prizonieri în Vietnam

LA HANOI

HANOI 12 (Agerpres). — În cadrul aplicării Acordului de la Paris privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam, pe aeroportul Gia Lam din Hanoi s-a efectuat, luni, eliberarea primului grup de aviatori americani capturați în cursul raidurilor împotriva R.D. Vietnam — transmite agenția V.N.A. Primul grup de prizonieri de război americani, format din 116 persoane, eliberați de către guvernul R.D. Vietnam, a inclus piloți capturați, în majoritate, în perioada 1964—1966, precum și alții capturați ulterior, dar incluși în acest prim grup din motive legate de starea sănătății lor. Eliberarea s-a efectuat în prezența unui grup de membri ai Comisiei internaționale de control și supraveghere, precum și a unui grup de delegați ai Comisiei militare mixte. În încheierea ceremoniei, au fost semnate documentele privind eliberarea și preluarea primului grup de personal american capturat și deținut pe teritoriul nord-vietnamez.

IN VIETNAMUL DE SUD

VIETNAMUL DE SUD 12 (Agerpres). — Primul grup de personal vietnamez, aflat în captivitate în Vietnamul de sud, a fost transportat luni din Saigon într-o zonă controlată de Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud. Tot astăzi, Guvernul Revoluționar Provizoriu a eliberat un grup de militari americani și saigonezi capturați de forțele de eliberare.

Fumi Vongvicit, reprezentant special plenipotențiar al prințului Sufanavong, președintele C.C. al Frontului Patriotic Laoțian, consilier special al delegației forțelor patriotice laotiene la convorbirile de la Vientiane, a avut o convorbire cu Feng Fongavan, reprezentant special plenipotențiar al prințului Suvana Fuma, primul ministru al guvernului de la Vientiane. După cum informează postul de radio Pathet Lao, convorbirea consacrată discutării problemelor referitoare la reglementarea pasnică a problemei laotiene, s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Învățământul din R.D. Vietnam în condiții de pace

Ministerul Învățământului din R.D. mint, care au fost evacuate în perioada bombardamentelor, se pot întoarce în localitățile lor. În anul de învățământ 1972—1973, în condiții normale de pace. În instrucțiuni se arată că grădinițele, școlile generale, instituțiile de învățământ superior, școlile pedagogice și celelalte grame de studiu, specificând, totodată, că, în majoritatea școlilor, examenele pentru clasele a IV-a, a VII-a și a X-a trebuie să se efectueze la sfârșitul lunii iulie. În școlile în care ciclul de învățământ a fost serios afectat, se prevede a amina a examenelor până în prima săptămână a lunii septembrie.

Sub semnul prieteniei

Intilnire a unor elevi din Moscova cu tineri români

MOSCOVA 12. — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duță, transmite: sub denumirea „Tineretului în luptă pentru libertate și pace” s-a desfășurat al șaselea forum al elevilor din Moscova, manifestare organizată de Comitetul orășenesc al Comsomolului și Palatul pionierilor și elevilor. Una dintre secțiile forumului, pe tema „Tineretul din Republica Socialistă România”, a organizat o intilnire a elevilor comsomolști de la școlile medii nr. 773, 182 „Sverdlov” și 201 „Alexandr și Zoia Kosmodemianskaia” cu uleiștii de la școala de pe lângă Ambasadă română din Moscova. La intilnire, care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, au mai participat numeroase cadre didactice de la școlile sovietice, activiști ai Comsomolului, reprezentanți ai Asociației de prietenie sovieto-române.

Burse închise

Alertă în legătură cu noua criză a sistemului monetar occidental ● Reuniuni secrete de urgență la Paris și Basel ● O „realiniere” a monedelor principalelor țări industriale occidentale?

Presiunile asupra dolarului continuă și noua criză a sistemului monetar intercontinental ține, în continuare, în alertă cercurile guvernamentale, financiare și economice din aproape întregul occident.

În capitala Franței a avut loc, duminică noaptea și în primele ore ale zilei de luni o reuniune secretă la care au participat Helmut Schmidt, ministrul vest-german al finanțelor, Anthony Barber, ministrul de finanțe al Angliei, Giovanni Malagodi, ministrul de finanțe al Italiei, Valery Giscard d'Estaing, ministrul francez al economiei și finanțelor, și Paul Volcker, adjunct al ministrului de finanțe al S.U.A. Au fost examinate posibilități de soluționare a crizei monetare actuale.

După încheierea discuțiilor care s-au desfășurat la reședința lui Giscard d'Estaing, nu au fost date publicității nici un fel de informații referitoare la conținutul acestora. Agenția FRANCE PRESSE remarcă faptul că este pentru prima dată, de la începutul crizei, când pozițiile partenerilor occidentali se confruntă în jurul unei mese. Este de notat faptul că reprezentanții R.F. a Germaniei, Angliei și Italiei au sosit duminică la Paris în mod neașteptat pentru a participa la reuniune.

La Tokio s-a anunțat, că Takashi Hosomi, consilier la Ministrul de Finanțe, a părăsit capitala niponă pentru a avea o serie de consultări cu oficialitățile monetare vest-europene și din S.U.A.

În același timp, la Basel s-a întrunit într-un „secret desavârșit” reuniunea guvernatorilor băncilor centrale din principalele țări industriale. Printre participanți se află președintele oficiului federal de rezervă din S.U.A. precum și președintele Băncii pentru reglementări internaționale. În așteptarea unei evoluții mai favorabile, măsura provizorie adoptată de către autoritățile financiare din tot mai multe state este aceea a închiderii temporare a burselor de valută, pentru a evita noi presiuni speculative asupra dolarului S.U.A.

După Japonia, care a închis simbatic piața de devize, anunțând luni dimineață că nu s-a revenit asupra deciziei, au acționat în același fel Grecia, Australia, Noua Zeelandă, Singapore, Măsurile similare au fost anunțate pentru luni de către ministerele de finanțe ale Franței, Marii Britanii, Italiei, R.F. a Germaniei, Belgiei, Olandei, Norvegiei, Suediei, Austriei, Danemarcei, Finlandei, Spaniei. Sînt așteptate hotărâri similare și din partea altor state.

În cercurile competente se relevă așa cum subliniază agențiile de presă că prelungirea închiderii burselor de devize pe o perioadă de numai câteva zile ar putea avea efecte dezastroase, accentuând și mai mult „toată starea de confuzie în care se află lumea finanțelor occidentale” (FRANCE PRESSE).

Cercurile financiare din Washington apreciază — semnaleză agenția FRANCE PRESSE — că momentul pare oportun pentru o nouă realiniere a monedelor principalelor țări industriale. Pe de o parte, lira sterlină, care fluctuează încă din iunie anul trecut, va trebui, mai devreme sau mai târziu, să revină la o paritate fixă, printr-o ușoară devalorizare. Pe de altă parte, pare exclus ca autoritățile de la Bonn și Tokio să mai poată rezista mult timp speculațiilor privind reevaluarea mărcii și yenului, care este dorită de americani.

Chiar atunci cînd zăpada se depune pe asfalt iar cețurile plutesc peste Dunăre, arterele Budapestei poartă amprenta animației — a unei animații care nu dă semne de oboseală nici în ore tiraziale nopții și care pare insensibilă la alternația anotimpurilor. Orașul acesta dezvăluie o viciune care nu numai că nu contrastează cu vîrsta înaintată a zidurilor sale, ci izbutesc să se armonizeze în mod fetic. Granițele timpului sînt destul de greu perceptibile. Desigur, blocurile din prefabricate care au extins perimetrul orașului, adăugându-i noi cartiere, semnalizează ultimul deceniu. Ele sînt cu totul altceva decât ulițele înguste de lângă Bastionul Pescarilor, cu clădiri ce poartă încrustate în ziduri semnele bătrîneții și care reconstituie ambianța secolului trecut. Dar, în ansamblu, orașul oferă un tablou arhitectonic unitar de o frumusețe inalterabilă.

Budapesta deține o ridicată densitate a populației. Pe 525,2 km p locuiesc 2 000 000 oameni, adică 19 la sută din populația țării vecine. De pe Cellert se dezvăluie panorama orașului: străzile, casele, mașinile, oamenii devin miniaturi pe o hartă gigantică. Coșuri de uzină și blocuri-turn, Dunărea și insulele ei, bulvarele largi și podurile se au prinde rădăcinii ale malului — imaginile se contopesc sub aspectul pitorescului. Budapesta înseamnă 1 500 de întreprinderi mai mici și mai mari la halele cărora lucrează 650 000 muncitori. 41 la sută din producția industrială a Ungariei se realizează la Budapesta. Nu-i nevoie să răsfoiești buletinele statistice, să navighezi printre cifre, pentru a sesiza dimensiunile industriale ale orașului. De la insula Csepel la nenumăratele fabrici din centrul orașului, Budapesta produce elegante autobuze și complicate aparate electronice, tractive confecții și moderne mașini-unelte. Orașul care în 1870 avea 280 000 de locuitori iar după numai patru decenii, în 1910, număra 1 000 000 de locuitori, este socotit, pe bună dreptate, „inima industrială” a țării.

Budapesta își înfățișează un prezent dinamic dar, totodată, își redă sugestiv pagini ale unei istorii care a însemnat zbucium, suferință, speranță. Există, firește, ruinele celebre care evocă îndepărtatul Aquincum — așezarea romană durată cu multe secole în urmă pe acest pămînt. Piața Milenariului, în zona fierbinte a orașului modern, reconstituită în piatră o istorie mai apropiată. Dar trecutul nu trebuie să-l desclăreze doar în granitul monumentelor. Ziduri de pe care nu s-au șters urmele schizelor amintesc despre ultimul război și despre „operațiunea Budapesta” care se va înscrie cu majuscule în cronică sa. Străzile pe care ne plimbăm acum în tovărășie optimismului, străzile acestea au fost, cu 28 de ani în urmă, cîmp de luptă; pe aici trecea linia unui front care n-a crutat nici pe oameni și nici locuștii lor. În iarna ghea, aspră, a lui 1945, ostașii români luptau pe aceste străzi pentru ca Budapesta să fie liberă, iar locuitorii ei să înlăture

Budapesta: mărturia timpului



Însemnări de M. RAMURĂ

românești și sovietice au răzbit în oraș. 80 de zile a durat bătălia pentru Budapesta, 80 de zile și de nopți care au cerut un inepuizabil eroism. Fiecare stradă, fiecare casă, fiecare etaj, fiecare metru de asfalt au fost curățate cu prețul unor mari jertfe omenești. În luptele care s-au purtat de la Tisa pînă în centrul Budapestei și-au dat viața 11 000 de militari români. La 13 februarie 1945 bătălia lăua sfîrșit

pești păstrează amintirea momentelor de înclăntare, a zilelor în care strada era linie de front. Buchete ale recunoștinței sînt depuse pe lespezea mormintelor eroilor. La cimitirul Rakosiget o inscripție tălmăcește gândurile celor ce nu au uitat zilele și săptămînile de crîncenă înfruntare: „Glorie eroilor români care și-au jertfit viața în lupta împotriva fascismului, pentru eliberarea poporului frate ungar”.

„UN GOL ÎN PROPRIA POARTĂ”

Riposta O.U.A. la provocările rhodesiene ● Semnificația reuniunii de la Addis Abeba ● De ce se manifestă prudentă la Pretoria și Lisabona ● „Strategia asaltării colonialismului”

Reunit la Addis Abeba, conform programului stabilit anterior, Consiliul ministerial al Organizației Unității Africane avea înscrise pe agenda lucrărilor sale doar probleme administrative și financiare. Evenimentele înregistrate în ultima vreme pe continentul african — asasinarea liderului mișcărilor de eliberare din Guineea-Bissau, Amilcar Cabral, și provocările rasiștilor de la Salisbury împotriva Zambiei — au adus pe primul plan probleme politice.

Reafirmarea energică a hotărîrii Zambiei de a nu ceda în fața șantajului lui Ian Smith și, în același timp, afirmarea unanimă a solidarității țărilor africane cu Lusaka a constituit o dominanță a reuniunii ministeriale O.U.A., din capitala etiopiană. Reprezentantul Zambiei, Ruben Kemanga, a anunțat că guvernul său este decis să nu redeschidă frontiera cu Rhodesia și să nu mai folosească nicodată tranzitarea pe teritoriul rhodesian a transporturilor de cupru. Dacă Smith a folosit față de noi șantajul economic — a arătat Kemanga — el poate acum constata că și-a înscris un gol în propria lui poartă. El poate constata că e o aberație să sperie că noi, zambienii, vom ezita să sprijinim poporul zimbabwian în lupta de eliberare. În fond, blocada lui Smith ne-a oferit nouă prilejul bine venit de a corecta un fals start economic care făcea exportul nostru de cupru dependent de șantajele unor guverne colonialiste.

Relevind solemn, într-un document specific, că „Zambia poate conta pe sprijinul eficient și ferm al întregii Africi”, Consiliul ministerial al O.U.A. a hotărît instituirea unui comitet ad-hoc, care să se ocupe de satisfacerea necesităților urzente ale Zambiei în domeniul transporturilor ca urmare a abandonării vechii rute principale (care duceau prin teritoriul rhodesian la portul mozambican Beira). Comitetul se va preocupa în primul rînd de trimiterea în Zambia a unor mijloace de transport, ca ajutor din partea celorlalte state membre ale O.U.A. precum și de aprovizionarea Zambiei cu unele produse alimentare. Surse din capitala etiopiană vorbesc de conturarea unui proiect comun



Zambia a închis definitiv frontiera cu Rhodesia: un șantaj economic al lui Smith cu efect de bumerang.

capăt, mai ales după reconcilierea celor două mișcări de eliberare (M.P.L.A. și G.R.A.E.) o amplare deosebită. Patrioții mozambicani grupați în F.R.E.L.L.M.O. controlează de pe acum o cincime din teritoriul țării. Ca urmare a succeselor romareșibile în lupta de eliberare condusă de P.A.I.G.C., în curînd — și în pofida asasinării liderului acestei mișcări, Amilcar Cabral — urmează să aibe loc constituirea primei Adunări Naționale care va decide asupra proclamării independenței Guineei-Bissau. Marjele frece din Durban și atacurile frecvente ale armatei revoluționare a poporului zimbabwian relevă pasii fermi înainte pe calea înfrîngerii colonialismului în Africa de sud și Rhodesia.

În această ambianță, transformarea sesiunii ministeriale O.U.A. de la Addis Abeba într-o sesiune „de rutină” într-o sesiune profund politică își dezvăluie semnificația sa stabilă. Reacția promptă la provocările rhodesiene vadește, dincolo de problema specifică abordată, aît valentele sporite ale O.U.A., cît și hotărîrea Africii de a desăvîrși decolonizarea. Este semnificativ și faptul că aît Pretoria cît și Lisabona au ezitat să sprijine provocările lui Smith împotriva Zambiei (Portugalia a oferit chiar dublarea tranzitu-

COOPERAREA ECONOMICĂ ROMÂNNO-EGIPTEANĂ

FABRICA DE PRODUSE SODICE DE LA ALEXANDRIA VA INTRA ÎN FUNCȚIUNE ÎN VIITORUL APROPIAT

Fabrica de produse sodice de la Alexandria — pe care Republica Arabă Egipt o construiește în cooperare cu țara noastră — constituie unul dintre principalele obiective ale industriei egiptene. În cadrul unei reuniuni organizate la Cairo, sub conducerea ministrului industriei, petrolului și resurselor minerale, Yahya Al Molla, pentru examinarea evoluției lucrărilor pe șantierul diverselor obiective ale planului pe cîrmă — s-a anunțat că fabrica de produse sodice de la Alexandria va intra în funcțiune în viitorul apropiat, ea urmînd să aibă un important rol în dezvoltarea unor ramuri ale economiei naționale. Ziarele „AL AHRAM” și „JOURNAL d'EGYPTE” scriu că întreprinderea de la Alexandria, a cărei construcție a costat 18 milioane de lire, va avea o producție anuală în valoare de peste 4 milioane de lire. Ea va furniza bicarbonat de sodiu și sodă caustică, produse necesare pentru intrarea în funcțiune a unor fabrici de sticlă, de săpun și de produse chimice. În diversele secții ale fabricii vor lucra 1 500 muncitori.

Alegeri fără alegere

Jean Claude Duvalier — „președinte pe viață” al Republicii Haiti — a participat duminică, împreună cu cei 3 milioane de locuitori ai țării (în proporție de 90 la sută analfabete), la așa-zisele alegeri pentru desemnarea celor 58 membri ai Adunării legislative unicamerale. Candidații nu pot reprezenta vreun partid politic (acestea sînt interzise în Haiti), campania electorală axîndu-se pe probleme de interes local și în strictă concordanță cu opiniile regimului dictatorial de la Port Au Prince. În plus, după alegeri, listele candidaților aprobați sînt prezentate „președintelui pe viață” scrie avizier, ceea ce explică faptul că abia la o săptămînă după consumarea sîntinului, deci la 18 februarie, rezultatele vor fi date publicității.

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

● AGENȚIA TANIUC informează că, la ultima sesiune a Consiliului Executiv Federal, au fost adoptate unele reglementări în privința cooperării turgoslaviei cu firmele străine. Aceste reglementări asigură o bază mai adecvată pentru cooperarea în producție pe termen lung, cu parteneri din străinătate, obținerea de drepturi de proprietate industrială în străinătate, precum și pentru cooperarea comercială și tehnică cu firmele străine.

● OCEANOLOGUL FRANCEZ, JACQUES COUSTEAU, a afirmat necesitatea vitală de a fi salvate oceanele de petroleu pe care le reprezintă poluarea și de a fi conservată fauna marină printr-un acord internațional, care, el și-a exprimat speranța că ar putea fi încheiat în următorii cinci ani.

● Bărbații din Liechtenstein au spus nu...

● REFERENDUMUL DESFĂȘURAT ÎN PRINCIPALUL LIECHTENSTEIN privind acordarea dreptului de vot femeilor s-a încheiat duminică. Că și acum doi ani, numărul bărbaților care s-au pronunțat împotriva acordării dreptului la vot femeilor a fost mai mare. De data aceasta, el a sporit chiar față de 1971.

În dimineața zilei de 12 februarie, autoulul selear autopropulsat „Lunhod-2” ajunsesse, în cadrul programului de cercetări al celei de-a doua zile lunare, la o distanță de peste 3 kilometri de locul aselenizării sale. O bună parte din această distanță — aproximativ 1 630 de metri — a fost parcursă în timpul reperiului de lucru din 11 februarie.

● GUVERNUL REPUBLICII ZAIR a adoptat o hotărîre privind naționalizarea celei mai mari companii din țară, pentru distribuirea energiei electrice — „Colectric”, dominată

Situația politică din Uruguay

Acord între președintele Bordaberry și militari

Forțele armate uruguayene au anunțat într-un comunicat publicat luni la Montevideo că au ajuns la un acord cu președintele Juan Maria Bordaberry pentru a pune capăt crizei politice — informează agenția FRANCE PRESSE.

Comunicatul, care precizează că au fost întrunite bazele unui „acord total”, a fost publicat la sfîrșitul unei reuniuni la care au participat șeful statului și comandanții șefi ai trupelor terestre, navale și aeriene. Pe de altă parte, posturile de radio controlate de armată, au difuzat informații privind semnarea unui acord de către președintele Republicii Uruguay în care acesta recunoaște oficial, în calitate de comandant șef al forțelor navale, pe căpitanul de vas Conrado Olazabal, a căruj numire fusese cerută de șefii militari, relatează agenția France Presse.